

八旬老人“犯糊涂”深夜打车前往大青山

## 出租车司机警觉报警救人

政法 暖新闻

本报讯(记者 安娜)几天前,一名八旬老人突然犯糊涂,打车前往大青山附近后独自下车失联。所幸,警觉的出租车司机看出老人情绪异常,在劝阻不成的情况下急忙报警,最终,及时赶到现场的民警连夜将老人安全寻回。“我的妈妈患有老年痴呆症,在这么冷的夜晚,如果没有大家的努力,后果不堪设想。我们全家都非常感谢每一位参与救援的好心人,是你们用实际行动诠释了人间大爱。”12月3日,老人的儿子拨通了12345政务服务热线,动情地说。

11月25日17时许,回民区某小区门口,出租车司机许师傅搭载了一位步履蹒跚的老人。老人上车后焦急地表示要去大青山找儿子,可

当许师傅询问其儿子具体位置时,老人却言辞含糊,表述不清。当出租车行驶至保合少镇水磨村一偏僻路段时,老人情绪突然激动,坚称儿子就在附近,要求下车。许师傅见老人年事已高且周边环境荒凉,提议老人致电儿子前来接应,却未得到老人回应。许师傅察觉情况异常,虽极力劝阻,仍无法改变老人下车的决定。出于对老人安全的担忧,许师傅在老人下车后立即拨打110报警。

接警后,新城公安分局城北派出所民警石宝峰和王帅迅速响应,第一时间赶赴现场,但老人已经不知去向何处。此时,天色渐暗,气温骤降,山区路况复杂,老人的生命安全面临严重威胁,每一分每一秒的流逝都让救援形势愈发紧迫。民警紧急联系周边村子的治安队员,共同参与搜救行动。救援队伍依据

许师傅提供的线索,兵分多路,沿着老人离去的方向展开地毯式徒步搜寻。他们在崎岖的山路上艰难前行,不放过任何一个可能的角落,并不停呼喊老人。经过近一个小时的紧张搜寻后,终于有村民传来消息,称半小时前在附近一条上山的小路上看到一位独行老人,其衣着、体貌特征与失联老人高度吻合。得到线索后,众人精神一振,沿着该方向继续追寻,同时大声呼喊老人。终于,远处传来了老人微弱的回应声。此时,老人正蜷缩在地冻得瑟瑟发抖。民警们立即为其披上棉衣,小心翼翼地将其搀扶下山。

而后,民警通过老人提供的手机号码联系到其儿子。经询问得知,老人患有阿尔兹海默症。当天傍晚老人再次犯糊涂独自离家,家人正在着急地四处寻找。随后,民警驱车将其安全送回儿子身边。

基层 社会治理

## 两部门携手为农民工成功讨薪

本报讯(记者 安娜)年关将至,清水河县境内的建筑工地大部分已经施工结束,为切实保障农民工合法权益,维护社会和谐稳定,连日来,清水河县公安局治安管理大队针对岁末年初易发生的农民工被拖欠工资等问题深入辖区开展走访排查工作,通过联合清水河县劳动保障监察大队共同调解,为90余名农民工讨薪160余万元。

11月28日,民警深入辖区开展走访排查过程中发现,在辖区一建筑工地大门口挤着多位农民工,他们情绪激动。经询问得知,这些农民工大多数为乌兰察布市人,他们在工友的介绍下,3个多月前来到该建筑工地务工。然而,工程已经结束,他们却被拖欠了1个多月的工资。民警首先对他们进行了安抚,然后找来该建筑工地的承建企业,又联合清水河县劳动保障监察大队,共同对拖欠农民工工资一事进行协商处理。在协商过程中,民警一方面安抚农民工情绪,劝导他们通过合法途径解决问题;另一方面,对该企业拖欠农民工工资问题提出严厉批评教育,指出如果造成严重后果将承担法律责任。同时向该企业详细了解工资结算困难的原因,并协助企业积极解决困难。12月2日,经过公安、劳动监察两部门的积极协调,企业与农民工双方达成支付协议,成功为90位农民工讨薪。

政法 警事

## 一流窜作案16起的“跑分车队”在呼和浩特“翻车”

本报讯(记者 安娜)利用自己经营的烟酒店的微信收款码,为他人代收,随后赚取佣金。面对这样一份不费吹灰之力就能赚钱的“兼职”,烟酒店老板王某某明知可能触犯法律,但还是没能经得住金钱的诱惑,结果却被沦为电诈分子的工具人。12月3日,记者从土左旗公安局获悉,警方以此为线索,成功打掉一个“跑分车队”,抓获犯罪嫌疑人6名。

今年11月21日,土左旗一男子急匆匆前往土左旗公安局报警称其在网上开店被骗6000元。在案件办理中,民警梳理流水时发现,其被骗的6000元中,有3600元通过扫码转到了我市的一家烟酒店账户内。民警立即前往该店铺调查,并锁定了嫌疑人王某。原来,这个王某是该烟酒店老板,不久前通过网上找

到了一份“兼职”,利用烟酒店的微信收款码,为他人代收,随后赚取佣金。虽然他也意识到这样的行为可能触犯法律,但还是抱着侥幸心理认为不会被人发现,便在当日帮忙转账3600元。随后,警方又相继抓获了李某、付某、孙某另外3名嫌疑人。3人交代,他们受上线马某指使,从巴彦淖尔市来到呼和浩特市利用烟酒店收款码洗钱,没想到刚干了3天就被抓获。经过不断分析研判,一个“跑分车队”也逐渐浮出水面。11月23日凌晨5点,民警发现该团伙上线马某、范某一同出现在邻市。顾不上连夜审讯的疲惫,民警立即驾车追捕,在邻市一酒店内成功将上线范某、马某抓获,同时,抓获一名刚加入“跑分车队”的刘某。经查,范某、马某为牟取非法利益,勾结境外电诈团伙,组织多人

建立“跑分车队”,在巴彦淖尔市、包头市、呼和浩特市三地利用烟酒店收款码洗钱,初步核实涉及电信诈骗案件16起。

目前,范某等6人已被土默特左旗公安局采取刑事强制措施,刘某被予以训诫处理,案件正在进一步侦办中。

采访中记者了解到,所谓“跑分车队”,是诈骗团伙发展出来的一个黑灰“产业”。他们以高额佣金为诱饵,在社会上招募“卡农”为他们提供银行卡或者收款码,同时雇佣“车手”利用手机银行分散流转涉案资金,之后再流窜到全国各地银行网点取现。警方提醒:警惕“跑分”陷阱,不要容易被网络上不切实际的高额利润所诱惑,更不要出售、出借自己的银行卡或支付账号,以免沦为犯罪分子的帮凶。

案案 说法

## 醉酒大闹列车一男子被拘留

本报讯(记者 安娜 通讯员 梅森)一男子在乘车期间因过量饮酒而失控,变成“话痨”影响周围旅客休息。民警多次劝阻未果,甚至变本加厉,推搡辱骂民警,最终因扰乱公共交通工具上的秩序和阻碍民警执行职务而受到铁路公安机关的处罚。

据呼和浩特铁路公安处民警介绍,11月27日18时许,由呼和浩特东站开往杭州站的K655次旅客列车上,列车乘警接到15号车厢列车员报警称,有一名醉酒男子大声吵闹,影响周围旅客休息。乘警立即赶往现场处置,到达现场时,醉酒男子刘某情绪十分亢奋,正在车厢内大声说话,乘警耐心劝阻,为避免其继续影响他人休息,于是将他带至餐车。到达餐车后,乘警安抚刘某休息醒酒,刘某不听劝阻,一度情绪失控大声哭闹影响过往旅客,还阻止列车售货员售货,在乘警劝阻时突然推搡辱骂乘警。

当日21时42分,列车到达西安站,乘警将刘某移交至西安车站派出所。目前,刘某因阻碍民警执行职务和扰乱公共交通工具上的秩序,被依法行政拘留13日。

## 受伤鹰隼上门“报警”获救助脱险

本报讯(记者 安娜)几天前,一只国家二级保护动物鹰隼受伤后落到了呼和浩特市公安局反恐和特巡警训练基地“报警”求助。被民警发现后及时送往了野生动物救护部门。12月3日,传来好消息,由于救助及时,鹰隼已经脱离危险。

“你们快看,这是野生动物吧,看样子像是受伤了!”11月30日17时许,呼和浩特市公安反恐和特巡警支队民警在特警训练基地院内的角落里发现了一只扑腾着翅膀却

无法起飞的“大鸟”。“大鸟”尖嘴利爪外形酷似鹰。民警们立即通知到赛罕区公安局环食药侦大队,同时,远远地守护着防止“大鸟”被流浪猫犬伤害。很快,环食药侦大队民警赶到现场,确认受伤的“大鸟”是国家二级保护动物鹰隼。而后,使用专业救援工具将其捕获后送往了野生动物救护部门进行救治。

经过专业救治,受伤的鹰隼终于脱离生命危险,待恢复野外生存能力后将被放生。

